

《山门镇黄泥江水质受污染》后续报道

成立调查组综合治理

本报讯(记者 罗俊) 10月27日,本报五版报道了洞口县山门镇黄泥江水质受污染的问题。目前,此事有了新进展。

据悉,洞口县河道采砂综合整治办成立了调查组,由环保、水利、国土、桐山乡人民政府、山门镇人民政府等相关单位安排专人赴现场调查处理。

经查,导致黄泥江河道污染的主要原因为:首先,距山门镇上游4000米处有一处机制砂场,业主违规作业,未及时清理沉淀淤泥,污水处理设施未能正常发挥功效,污水直接排放到黄泥江河,有关部门监管不到位,致使黄泥江河水污染。其次,黄泥江流经桐山乡境内,来水流量小,致使河流干枯,而沿河生活污水汇集、生活垃圾乱倒,严重影响黄泥江生态环境。

“针对存在的问题,调查组提出了整改措施:依法依规对砂场予以停产整顿,要求有关部门及时清理河道垃圾,加强生活污水排污口的管理。”洞口县水利局一位工作人员称。

灌溉困难 村民盼修水圳

本报讯(记者 张洋) 11月4日,邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目接到新邵县村民谢先生爆料称,新田铺镇毛力冲村一二组村民有部分水田灌溉用水困难,村民盼望能早日修好水圳,方便水田灌溉。

谢先生介绍,他是毛力冲村二组的村民,2011年因修建高速公路,该村一二组的水圳被破坏,导致村民在茶子冲等地方的三十余亩农田无法得到正常灌溉。“水圳被破坏后,农田基本颗粒无收。我们向村里反映此事,村里答应每亩给予6000元的补偿款,但是时至今日,补偿款一直都没有发放下来。”谢先生介绍,水圳被破坏,水田无法耕种,补偿款又迟迟没有发下来,再加上村内其他组的水圳都陆陆续续修建好了,只剩下一二组迟迟没有动静,让这些村民十分忧心。

“水圳是农田的生命线,我们希望能有一条灌溉的水圳,也希望该有的补偿款及时发放到位。这也是一二组村民的心声。”谢先生称。

11月16日,记者联系了毛力冲村的邓支书。邓支书称,村民所称的6000元钱确有其事,是针对当时高速公路修路时,部分农田的灌溉水圳被破坏,因此无法耕种的村民可以领取永久性的水改旱补偿款,补偿标准为每亩3000至6000元。“因高速公路承包商方面的问题,这笔款项还未到账,村民没有领到补偿款也比较担心。如果补偿钱年底能到账,我们会及时发放给村民。”邓支书介绍,一二组村民们关心的水圳问题,村里计划修建长度为30米,并在上周已经和修建承包方签订合同,等天气转好就可以动工修建。

界岭镇腊树村

地势过高 用水困难

加建二级加压水池解决村民用水问题

本报讯(记者 张洋) 11月10日,邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目接到邵东县界岭镇村民王先生反映称,该镇腊树村13组的自来水自接通以来,一直处于用水困难状态。

村民反映,13组今年接通自来水以来,经常处于无水可用的状态,这让村民很苦恼。“我们组村民多次向上反映,一直未得到妥善处理。天气渐冷,村民用水困难,十几户人一直没有一口干净的水喝,实在无奈。希望得到相关部门重视,予以妥善处理。”村民王先生称。

14日,记者从界岭镇政府了解到,由于该村组地势过高,没有二级加压水池,水压过低,导致用水高峰时供水不正常。为解决好腊树村13组村民的日常生活用水问题,已经在加建二级加压水池。目前二级加压水池已经完工,村民很快就能用上方便的自来水。

石材厂排污不规范,整治!



本报讯(记者 罗俊) 11月10日,邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)接到网友“大雨”反映称:隆回县小沙江天华石材厂排污设施不完善,对周边环境造成影响。

网友“大雨”介绍,该石材厂2013年开始成立经营,以开采石矿为主。由于环保

设施不到位,开采过程中产生的废水直接流入周边小溪流中,致使水质受到污染。

据了解,隆回县环保局曾对天华石材厂进行过现场检查,发现该石材厂污染防治设施不完善,要求该石材厂对污染防治设施进行整改,并提交整改方案。

“9月份,天华石材厂向局里提交了《隆

回县小沙江天华石材厂环境整治改造工程施工方案》,同时我局向天华石材厂下达了《责令改正违法行为决定书》,要求该石材厂按整治方案完善污染防治设施。我局将加大监管力度,以防止企业违法排污对周边群众的生产生活造成不良影响。”隆回县环保局一位工作人员称。

水库边上堆放垃圾,转运!

本报讯(记者 罗俊) 近日,邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)接到隆回县网友王女士反映:六都寨水库遭到垃圾污染,影响用水安全。

王女士介绍,六都寨水库的水一直很清澈干净,已经成为了下游村民生活、灌溉的主要水源,造福着一方百姓。

“最近一段时间,村民发现水库边上暴

露着垃圾,村民担心继续饮用水库的水会对健康产生影响。”王女士称。

记者了解到,早在10月28日,隆回县六都寨镇政府就做出了回复:经过调查发现,六都寨水库五居委林业组境内临水库地段有大量垃圾堆放在公路旁。这些垃圾是由附近两个饭店日常倾倒产生。

随后,该镇组织挖机、货车对原有垃圾进

行了转运处理,消除了水源污染隐患。同时,工作人员在林业组境内设置了4块“严禁倾倒垃圾”警示牌,防止此类现象再次发生。

“问题解决后,镇人大主席、五居委支部书记、林业组组长和饭店负责人进行了讨论,一致确定两个饭店以后产生的垃圾将由城区垃圾中转站集中处置。”六都寨镇政府一位工作人员称。

网友咨询:

特殊慢性病患者如何享受医疗政策?

本报讯(记者 张洋 通讯员 徐冰) 日前,邵阳新闻在线民情直通车栏目(5322629)接到新邵县市民陆先生咨询称,他母亲患有宫颈癌,加上家庭比较困难,因此想了解,针对这种特殊慢性病患者,新邵县的新农合有没有相关的医疗政策。

陆先生介绍,今年年初,他陪母亲在湖南某肿瘤医院就诊,发现部分病友可以手持一种新型农村合作医疗特殊慢性病诊疗手册进行就诊,能享受部分便利。“我母亲患病多年,加上家庭条件不好,不知道新邵县有没有这种针对特殊慢性病患者的手册或者相关的政

策。”陆先生询问。

11月14日,记者从新邵县农办咨询到,根据新邵县新农合有关政策规定,患有恶性肿瘤(宫颈癌)的参合患者,参合当年度未在定点医疗机构门诊就诊的,可享受特殊慢性病门诊补偿。

目前新邵县特殊慢性病门诊补偿标准为:恶性肿瘤(宫颈癌)全年最高补偿800元每年。参合患者要在每年的10月至11月进行申请,填写《新邵县新型农村合作医疗重大疾病和慢性病门诊补助审批表》,凭县二级以上(含县二级)医院诊断证明书、相关

检查资料、门诊病历、医疗卡和身份证或户口簿复印件,由镇乡农办审核汇总造册。经县农办审批同意后,镇乡审核员于每年12月10日前将特殊慢性病患者有关信息录入新农合系统。特殊慢性病患者可在下一个年度的3月底以前,持特殊门诊审批表、医疗卡、身份证或户口簿直接到县人民医院门诊或者户籍所在地的镇乡卫生院门诊就医或购药。

该办工作人员提醒,如对此还有其他疑问或咨询,可以找新邵县农办进行咨询,或拨打联系电话(0739-3668176)进行咨询。

在外入了医保还要参加新农合吗?

隆回县人社局为网友答疑解惑

本报讯(记者 罗俊 通讯员 郑英贤 阳浩浩) 11月1日,邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)接到隆回县网友赵先生咨询称,他在国外工作,公司为他缴纳了五险一金。他想知道,老家的新农合是否也要缴费参加?

赵先生介绍,他是隆回县金石桥镇人,从2005年开始一直在东莞一家塑胶厂上班。厂里根据当地的社保政策,为他办理了五险一金。

“现在新农合已经全面覆盖农村,对于我们普通老百姓来讲是件大好事。近段时间村里在动员参保,我已经在单位参加了职工医疗保险,不知道还要不要再参保新农合?”赵先生说。“另外我想问下,外地的女性嫁到邵阳,户口尚未迁到邵阳来,在邵阳这边可以参

加新农合吗,费用是多少?”

11月4日,记者带着这些问题采访了隆回县人社局。该局耐心地回答了网友的提问。

关于外出务工人员参保缴费问题。该局回复称:根据《邵阳市人民政府办公室关于做好城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的通知》(市政办发[2016]29号)等文件规定,城乡居民医保覆盖除城镇职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有城乡居民,城乡居民均以家庭为单位参保。对于户籍仍在我市的外出务工人员,其所在务业单位已组织员工参加基本医疗保险的,可以凭有关参保证明不再在户籍地缴纳城乡居民医保参保费用。

关于婚迁户参保缴费问题。该局回复称:外地女性嫁到邵阳,需办理好户口迁入手续后方可参加本地城乡居民医保。当年新迁

人员在办理户口迁入手续后,可在60天内补办参保手续,缴纳当年人平筹资总额后,从缴费的下月起享受本年度医保待遇。如在下一年度参保缴费期内办理好户口迁入手续并以家庭为单位自愿参保的,只需缴纳个人缴费部分,可享受下年度医保待遇。

关于2017年参保缴费标准问题。该局回复称:省、市人民政府文件规定,2017年,城乡居民医保筹资标准个人缴费不低于150元。城乡居民医保基金的主要来源是政府补助、个人缴费和部门资助,筹资标准是根据国家有关政策和经济发展水平、居民收入状况、医疗消费需求等情况来调整的。对特困人员、低保对象、建档立卡贫困户等特殊群体参保的个人缴费部分,由民政、财政部门按规定予以补助。

@网民问政

爆料热线:15343299054